

融入宁波都市圈

活力 20年

奉化



千丈岩晨雾 胡锡龙 摄

背靠山麓，青山环抱；面临大海，春暖花开。

一方是碧波万顷，海天一色；一方是山清水秀，地灵人杰，这无一不在勾勒着一个造化神秀的城市——奉化。

关于奉化，最近微信圈里又疯传一篇《2020年的奉化你还认识吗》的文章，文章列举了奉化正在建设的宁南贸易物流区、滨海新区、阳光海湾、松岙凤凰城、东部新城、雪窦名山、地铁3号线、宁兴城市广场、印象奉化等一个个项目，试想6年后，奉化人将实现“在家门口坐地铁”的梦想，拥有世界级旅游文化商业街区——印象奉化、中国五大佛教名山——雪窦山、集聚世界领先的全科医院与生殖孕产和整形美容等七大功能区的综合型低碳生态小城——凤凰城……如此想来，2020年的奉化真的让人不敢相认。

短短几天时间，此文的阅读量超过4.6万条。看过文章后，大家不禁会问，奉化到底是有着怎样的魅力，吸引了诸多高大的项目“落户”？

有人曾给奉化作了这样一段描述：奉化的美是什么？是山，是雪窦初晴的云海晴岚；是水，是阳光海湾的浪花斑斓；是禅，是梵音清灵的弥勒道场；是树，是稻谷绵连的金色芬芳；是镇，是文昌雪霁的民国印痕；是城，是器宇轩昂的坚实步伐；是人，是坐看云起的平和豁达……人和景美的水乳交融，使奉化如此厚重又不乏飘逸。

也有人如此写实奉化：奉化素来是一个让梦想照进现实的城市。当年宋仁宗梦游“八极之表”的历史真实，成就了奉化雪窦山“应梦名山”之美名。今天，奉化以其独有的历史沉淀和城市气质，努力照进现代人渴望兼得“人居福地、创业宝地”的美梦，书写着“应梦奉化”的传奇。

从一个坐拥得天独厚生态资源、游离都市圈外的小城，蜕变为宁波都市圈中璀璨的生态宜居城，奉化，邀您一起品读宁波最佳生态人居和创业福地长成的真实故事。

本版撰文 记者 鲁威 通讯员 吴培维 黄成峰
除署名外图片由奉化市委宣传部提供

大交通对接宁波，展现同城区位优势

2012年，机场路南延与奉化东环线的成功对接，让奉化多年来与宁波的“同城”梦瞬间兑现。

不走高速，仅需15分钟，宁波市民可从机场路驾车到奉化主城区，这样从奉化主城区到宁波中心城区车程就缩短为三十分钟。况且沿途一骑绝尘，告别交通拥堵的“城市病”。

甬台温高速、甬金高速、沿海中线奉化段等交通快速通道，驱车从奉化到宁波主城区，耗时基本可控制在半个小时之内。

而未来几年后，奉化与宁波主城区之间的交通联系，还将更便捷——最新消息是，奉化与宁波主城区的快速通道宁波—奉化城际铁路将于明年下半年开工，与轨道交通3号线一期同步建成运营。这条城际铁路相当于在3号线陈婆渡站实现与宁波市区轨道交通“零接驳”，来往宁波城区与奉化也将更为便捷。

立足快速交通带来的利好——更多的人流、物

流淌向奉化，奉化顺势而为，选择了都市品格上的融合，加快城市气质与宁波都市繁华共融的步伐。

近年来，奉化以大型商贸项目建设为抓手，城乡商业格局实现整体提升。除银泰城、金钟广场等一批大型商贸综合体开业运营外，总投资163亿元的一批规划启动或在建商贸项目加速了奉化商贸提档升级。

今年，总投资30多亿元的奉化中央商务区正如火如荼地建设，15幢大楼正构成该市城市新地标，其中，70米以上的高楼将达到13个，功能将包含企业总部、办公商务、科技创新、文化娱乐、健康养生等业态，形成以生产性服务业及企业总部集聚为特色的楼宇经济。奉化商贸层次和城市品质将迎来质变式提升。

“奉化在交通区位全面融入宁波同城时代的同时，通过中央商务区的建设提升城市品质和商贸档次，来有效拉长宁波都市圈的半径。宁波的‘后花园’将更具有都市栖息和城市实力。”奉化市主要领导表示。

创一流生态环境，打造宁波都市“后花园”

有“六山一水三分田”之称的奉化，自然环境优越，林地面积126.1万亩，森林覆盖率66.2%，林木蓄积量达到230万立方米。良好的生态环境成为奉化最宝贵的财富和最具有优势的资源。

奉化正是坚持把生态这个最公平的公共产品、最普惠的民生福祉作为“底线”来坚守，以高于国家级生态市的各项指标要求推进该市生态建设。在生态保护上，坚决淘汰了百余家不符合国家产业政策、工艺设备落后、污染严重的企业；搬迁关闭500多家畜禽养殖场，重点整治186家造纸、化工等五大重点污染行业；投资近10亿元建设城乡污水管网和环保处理设施；设立全省首个行政执法问责中心，对环境

执法不力开展专项问责。

截至目前，奉化已成功创建国家级生态镇4个、国家级生态村1个、宁波市级生态村150个、全国绿色家庭1户、省级绿色家庭23户、省级绿色企业2个、绿色学校11个、绿色饭店2家、绿色医院2家，宁波市级各类环保模范绿色单位60家。

据监测，奉化空气质量常年有300多天达到国家一级标准，地表水环境质量、区域环境噪声平均值等主要环境指标均优于国家标准，环境综合定量考核连续10年居全省前列，是宁波市唯一一个连续四年荣获“浙江省城市环境综合定量考核优秀城市”称号的城市。

